

# 大 钢 日 报

TISCO

TAIGANG RIBAO

第 10484 期

国内统一刊号:CN14-0047

2015 年 12 月 3 日 星期四

农历乙未年十月廿二



砥砺改革志 奋发见阳春

■记者 张晓鹏 报道

## 省国资委重点工作督查组 来太钢检查指导工作

本报讯 12月1日,省属企业监事会主席杨雨公率省国资委重点工作督查组一行来太钢,就2015年度重点工作完成情况进行督查。集团公司总经理高祥明、总会计师韩珍堂热情接待了督查组一行。

在公司主楼会议室,高祥明就2015年度太钢党风廉政建设、执行八项规定、领导班子建设、从严治党工作情况,生产经营及主要经济指标完成情况,审计发现问题整改情况,重大财务信息公开进展情况等十二个方面的重点工作完成情况进行详细汇报。他说,下一步,太钢将继续把山西省委、省政府及省国资委的各项部署和要求贯彻好、落实好,认真抓好各项工作,全力以赴完成好2015年度各项任务。

在听取汇报后,杨雨公说,太钢能够很好地落实省里的各项部署和要求,各项工作基础扎实、措施有力,并取得了成效。希望太钢在严峻的行业形势下,采取更加有力的措施,进一步加强工作落实,千方百计确保各项指标的完成,确保企业各项工作平稳有序运行。

随后,督查组对山西钢科碳材料有限公司重点项目进行了现场督查。

## 炼铁厂倒逼预算力求逆境突围

■特约记者 安瑞珍 报道

本报讯 面对钢铁行业的“寒冬”,炼铁厂近期统一思想、端正态度,砥砺改革之志,破除思想观念的藩篱,强化责任意识与担当意识,创新求变,根据预算步步倒逼分解指标,逐一制订措施,破解难题,力求实现逆境突围。

面对如今“以智取胜、效益为王”的铁律,炼铁厂抓住原燃料这个在炼铁成本中起决定性因素的“牛鼻子”,改变传统思维观念,认真审视流程中每一个环节,围绕高炉的精确配料、小粒度烧结矿的充分利用以及降低高炉返矿率等关键进行攻关,力促降本增效。他们一方面优化高炉喷煤结构,提高高炉喷煤比,以降低燃料比;另一方面优化焦炭品种结构和配煤结构,降低烧结固体燃料消耗,充分降低燃料成本。

在动力消耗方面,对风、水、电、气中的每一项消耗都制订了相应的控制措施,特别是细化了焦炉煤气、压缩空气、蒸汽、氮气等的使用明细,对照使用明细分别制订了14项控制措施,以确保动力成本的降低。他们通过控制焦炉煤气流量降低制煤粉使用量,通过改造水渣皮带供气设施与吹扫方式以减少高炉水渣系统压缩空气的使用量,通过优化生产组织、减少运料皮带的空转时间降低电力消耗,通过降低增压风机的风门开度降低脱硫系统电量消耗。在费用控制方面,整合全厂维修力量,扩大自检范围,减少检修、生产项目的外委,实现效益的最大化。该厂成立了专门的皮带胶结组,负责日常的皮带胶结工作、皮带备件制作;由生产作业区岗位人员自主承担更换皮带机托辊、挡皮,除尘布袋的检查、调整与更换等项目;由高炉作业区岗位人员自主承担更换风口、风口小套顶杆,处理高炉本体漏水等项目,一点一滴从细微处降低成本,力求增强新常态下的生存能力。



■通讯员 李淑红 报道

本报讯 日前,省委老干部局在省委党校集中召开了“全省离退休干部党组织建设座谈会”,太钢离退休部作为全省唯一一家直属企业代表,向来自全省129家单位及省、市、县三级老干部局,省直单位离退休人员管理处和省委老干部局系统的240余名与会代表作了典型发言,详细介绍了太钢离退休内退职工党建工作成果,受到高度评价。

太钢现有离退休内退职工5万多人,其中党员1.2万多名。离退休部党委下设15个党总支、77个党支部、386个党小组。近年来,离退休部党委按照公司党委的部署,认真贯彻党的十八大和十八届三中、四中、五中全会精神,以求真务实的工作态度,创新思路,积极探索离退休内退职工党建工作,加强了离退休内退职工党组织建设、党员管理和作用发挥,为党的事业增添了正能量。“1+3”党建工作法中的“1”就是党建工作要贯穿“围绕中心、服务大局”这一条主线,始终抓好四个坚持。坚持党的领导,坚持全心全意依靠工人阶级的方针,以老党员李双良为表率发挥离退休老党员的政治优势;坚持密切联系党员群众,建立并完善“太钢离退休内退职工社情民意档案”;坚持把党建工作与各项工作同步谋划,通过选优配强的办法,把近400名思想觉悟高、理论水平高、工作能力强的离退休内退职工党员充实到各个地区党组织(老龄委、直管区)担任重要职务,深度融合,确保党建工作与管理服务工作同步谋划,始终贯穿“围绕中心、服务大局”这条主线不断推进。“3”就是党建工作重点突出“高标准、零距离、多维度”这三个特点。高标准地加强制度建设,及时修订、完善多项工作制度;始终坚持把离退休基层党组织建设作为重中之重来抓,把党支部建成增添正能量的“发动机”;高标准加强思想道德建设,宣传学习离休干部尹池青、薄富寅二位老党员的感人事迹和高尚情怀,在离退休党员中凝聚正能量,弘扬社会主义核心价值观;高标准加强宣传教育建设,制作了图文并茂的新二十四孝展板,并在120个宿舍区进行巡展收到良好效果;

(下转第三版)



视觉新闻

11月30日,不锈钢冷轧厂冷连轧生产线在生产高端不锈钢产品。不断研发新品种,推动常规产品彻底退出产品名录已成为公司持续发展的新引擎。

王旭宏 摄

## 恪守严以用权的为政之道

习近平总书记关于“严以用权”的重要论述深刻阐明了新时期作风建设的新内涵、新要求,是各级党员领导干部从政从业的基本准则。严以用权,既是严以修身、严以律己的重要检验,也是做人、干事、创业的应有之义,也是推动国有企业持续健康发展的坚强保证。

要牢记为民用权。能否为民用权是检验各级领导干部宗旨观念强弱的显著标志。各级领导干部要认识到,自己手中的权力是广大职工赋予的,要为广大职工掌好权、用好权。领导干部行使权力必须以广大职工利益为重,为广大职工服务,要把实现好、维护好、发展好广大职工的利益作为根本标准,想职工所想,急职工所急,尽最大努力解决职工排忧解难,从而赢得广大职工的拥护和尊重,为改革发展提供重要支撑。

有权必有责。作为领导干部必须认识到,权力承载着党组织和广大职工信任,更是一份沉甸甸的责任。这份责任既是对自己和对家庭的责任,也是对太钢职工的责任,更是对党和人民的责任。“为官避事平生耻”,心存“不干事就不出事”的念想,以种种借口推诿扯皮、推脱责任的行为就是不作为,也是一种腐败。面对新的形势和繁重任务,领导干部必须敢于担当,积极作为,切实履行好自己的职责。

要依法依规用权。依法依规用权最安全、最可靠,最不容易遭人闲话、引人非议。每一名领导干部必须坚持依法依规行使权力,做到“法无授权不可为”“法定职责必须为”。任何领导干部都没有法外之权,想问题、办事情之前要弄明白怎么用权,什么事能干、什么事不能干。各级领导干

部都要敬畏法律法规,敬畏制度,要有如履薄冰、如临深渊之感,时刻警示和告诫自己始终不碰“红线”、不越“底线”。

权力要受监督。监督是最好的“防火墙”,阳光是最好的“防腐剂”,严格监督是对干部的最大爱护。各级领导干部要自觉把接受各方面监督贯穿到工作和生活方方面面,自觉让权力在“阳光下”运行,特别是要自觉接受职工群众的监督,放得下架子,听得进批评,容得下谏言。只有这样,才能防止权力任性,保证权力始终在正确轨道运行。

风清气正,气正则心齐。只要各级领导干部坚持践行严以用权,就一定能够正确履行职责,成为对党忠诚、个人干净、敢于担当的好干部,推动公司进一步形成风清气正、干事创业的浓厚氛围,实现持续健康发展。

“三严三实”专题教育  
系列谈 15

全省离退休干部党组织建设座谈会召开

离退休部党委「1+3」党建工作法受称赞